
 10th Class Practice Bits                                                                                                   Subject: గణితం  

గరిష్ట  మార్కులు : 20 మార్కులు                వ్యవ్ధి:  30 నిమిషాలు 
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ఇచ్చిన అన్నీ ప్రశ్ీలకు సమాధానాలు రాయండి. ప్రతి ప్రశ్ీకు ఒక మార్కు.                                          20 x 1 =20 
1. a, 3 లు ఏద ైనా ధన పూర్ణ ాంక్లు అయిన, a = 3q + r అయియేటటలు  q, r అనే  పూర్ణ ాంక్లు వ్ేవ్స్థితాం 

క్వ్డానికి r విలువ్ ఎాంత ఉాండాలి 
(a)   0 ≤ r < 3               (b)   1 < r < 3           (c)   0  ≤  r ≤                   (d)   0 < r ≤ 3 

2. ర ాండు సాంఖ్ేల యొక్క HCF మరియు LCM వ్రసగ్ 33 మరియు 264. అయిన మొదట ిసాంఖ్ేను 2 చే                                     
భాగిస్తే  వ్చ్ుు భాగఫలాం 33. అయిత ేర ాండవ్  సాంఖ్ే విలువ్ ఎాంత? 

      (a)   66                       (b)   130                    (c)   13                           (d)   196 
3.                యొక్క దశ్ాంశ రూపాం 
  (a) అాంతమయియే దశ్ాంశాం                  (b) అాంతాం క్ని, ఆవ్రేనాం అయియే  

            (c) అాంతాం క్ని, ఆవ్రేనాం క్ని                     (d) ర ాండు దశ్ాంశ అాంక ల తర్ాత అాంతమ ైయియే విలువ్  

4. 1 నుాండి 10 వ్రక్ు అనిి సాంఖ్ేలచే ఖ్చ్చుతాంగ్ భాగిాంచ్బడే సాంఖ్ే ఏమిటి? 
(a) 10                      (b) 100                       (c)2060                            (d) 2520 

5. 441, 567 మరియు 693 ల యొక్క గ.స్.క్.  
              (a) 1                         (b) 441                      (c) 126                             (d) 63 

6.  U = {1, 2, 3, 4, 5} మరియు A = {2, 4} అపపుడు A'=  
(a) {2,4,5}             (b) ({2,4})                   (c) ({1,2,3,4,5})               (d) {1,3,5} 

7. ఒక ేమూలక్నిి మాతరమే క్లిగి ఉని సమితిని ఏమని అాంటారు. 
     (a) ఉపసమితి              (b) ఏక్మూలక్ సమితి        (c) ఘాత సమితి             (d) శూనే సమితి 

8. సమితి A మరియు సమితి B లలోని ఉమమడి మూలక్లతో ఏరుడే నూతన సమితి A, B ల యొక్క  
_________సమితి అాంటారు. 

            (a) A మరియు B యొక్క చేధనాం                        (b) A మరియు B ల సమేమళనాం 

             (c) A యొక్క పూరక్ాం                                     (d) B యొక్క పూరక్ాం    

9.  A = {2, 3, 4, 5, 6} మరియు B = {4, 5, 6, 7} అయితే A∩B = 

(a) {2, 3, 4, 5, 6, 7}           (b) {4, 5, 6, 7}                     (c) {4, 5, 6}                            (d) {0} 



 

10. A ఒక్ సమితి మరియు U స్రాతిరక్ సమితి అయిన (A ∪ Ac) = ? 

  (a)  A                        (b)  Ac                    (c) π                          (d)   U 

11. కిాంది వ్టిలో బహుపది క్నిది ఏది? 

            (a) 4x2 + 2x – 1         (b)                          (c)   x3                      (d)y2 + 5y + 1 

12. p(x) = 2x + 5  బహుపది యొక్క శూనే విలువ్ 

            (a)  2                       (b)  5                       (c)  
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5
                      (d) 

−5
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13. 4x3 + 3x2 - 4x + k యొక్క క్రణాాంక్ాం (x - 1) అయితే  k యొక్క విలువ్ ఎాంత? 
            (a)   1                        (b)   2                      (c)   –3                      (d) 3 

14. x + y = 3, x2 + y2 = 5 అయితే xy విలువ్ ఎాంత? 
              (a)  1                           (b)   3                   (c)   2                       (d) 5 

15. x2 + x - 20 యొక్క మూలాలలో ఒక్టి (x + 5) అయితే మరొక్టి క్నుగొనాండి. 
              (a)  x -                       4 (b)   x + 2              (c)   x + 4                 (d)   x – 5 

16. x - y = 2 మరియు x + y = 4 సమీక్రణాల యొక్క స్ధనలు x = a, y = b అయితే a మరియు b 
విలువ్లు ఎాంత? 
(a)  2,1                          (b)  3,1                  (c)  4,6                     (d)  1,2 

17. 7x - y = 5, 21x - 3y = 10 రేఖీయ సమీక్రణాల జత యొక్క స్ధన________ .  
              (a) ఒక్ బాందువ్ప వ్దద  క్లుసుే ాంది                            (b) ర ాండు బాందువ్పల వ్దద  క్లుసుే ాంది 

(c) సమాాంతర రేఖ్లు                                          (d) సాంగతాలు 
18.      x = a, y = b అనేది x + y = 5, 2x-3y = 4 సమీక్రణాల స్ధన అయితే, a మరియు b యొక్క విలువ్లు      
          వ్రుసగ్ 
           (a) 6, -1                       (b) 2, 3                      (c) 1, 4                             (d) 19/5, 6/5 

        19.     x = -2  గ్ా ఫ్ క్ు ఏ అక్షాం సమాాంతరాంగ్ ఉాంటలాంది. 

                (a) x- అక్షాం             (b) y- అక్షాం                 (c) x మరియు y అక్షాం     (d) ఏది క్దు 

          20.  2x + 3y = 5 సమీక్రణాం యొక్క గ్ా ఫ్ =  

                 (a) పర్వ్లయాం    (b) సరళ రేఖ్         (c) వ్క్ాత రేఖ్     (d) ఏది క్దు 


